
 

 

 

Projekt Sloboda prejavu a právo na rozvoj/Freedom of Expression and 
the Right to development financovala Európska únia v rámci programu  

Európa pre občanov 

 

 

Platí pre 2.1 "Opatrenie pre družobné partnerstvá miest" 
 

Účasť: projekt umožnil stretnutie 1076 občanov, z ktorých 900 pochádzalo z domácej obce Holice (Slovensko), 88 

z obce Abda (Madarsko), 88 z obce Ratíškovice (Česká republika)  

 

Miesto/dátumy: stretnutie sa uskutočnilo v Holiciach (Slovenská republika) od 31/07/2015 do 01/08/2015 

 

Stručný opis: 

 

Dňa 31/07/2015 účastníci stretnutia zamerali pozornosť na vzájomné uvítanie a upriamenie pozornosti na ľudové 

tradície a zvyky, v neposlednom rade sa upriamila pozornosť aj na EÚ tematiky, ktoré boli doplné krásnym 

kultúrnym programom v podobe predstavení jednotlivých súborov z partnerských obcí. Doobedie bolo zamerané na 

slávnostné uvítanie partnerov prostredníctvom vystúpenia miestnych detí. Spoločným posedením predstaviteľov sa 

prediskutovala nielen doterajšia spolupráca, ale aj ich  vnímanie  EÚ ako celku. Pod vedením lektorov sa od 

minulosti, cez súčasnosť sa odokryli ich poznatky a názory na  EÚ. Prostredníctvom debát vznikol priestor na 

návrhy v  rámci aktívnejšieho zapájania sa do aktivít európskeho charakteru a budovania lepšej budúcnosti.  

Poobedie bolo venované ľudovým tradíciám, spevu i piesňam upriamili sme pozornosť  na dôležitosť ich šírenia 

z generácie na generáciu i tematikám EÚ. V podobe detskej aktivity zameranej na spoznávanie krajín EÚ hravou 

formou i osvetou dobrovoľníctva, v podaní prezentácie jednotlivých mimovládnych organizácií z partnerských obcí 

sa naviedlo k  upriameniu pozornosti k pridaniu sa občanov do dobrovoľníckych organizácií. Stať sa aktívnym 

občanom spoločnosti. 

Športovými aktivitami i hudobným večerom sa vytvorila priateľská uvoľnená atmosféra. Prostredníctvom  hudby    

i tanca sa  prezentovali tri rôzne národnosti. Vznikol priestor na voľné rozhovory medzi účastníkmi partnerských 

obcí  ktoré sa niesli v duchu tradícií i európskych tematík. Upevnili sa väzby nielen medzi samosprávami ale 

i samotnými občanmi jednotlivých partnerských obcí.  
 

 
 

Dňa 01/08/2015 účastníci stretnutia zamerali pozornosť na dva hlavné workshopy  

Workshop sloboda prejavu (posilneniu  demokratickej účasti a angažovanosti občanov  na vyššiu úroveň) 

a workshopu  právo na rozvoj (poukázania  na dôležitosť rozvoja a rozvojovej spolupráce, navrhnutia konkrétnych 

opatrení pomoci menej rozvinutým krajinám) 

Druhý deň sa začínal slávnostnou omšou spojenou s  ukladaním pamätných vencov na pamätník padlých vojakov. 

Pre najmenších bolo pripravené jazykové okienko vďaka ktorému došlo k odbúraniu jazykových bariér medzi 

najmenšími účastníkmi podujatia. Po jazykovom okienku nasledoval  tvorivý kútik v podobe rozvoja zručností, 

hravosti a kreativity. Pre dospelých bol pripravený workshop pod vedením skúsených lektorov venovaný posilneniu 

demokratickej účasti a angažovanosti občanov. Posilnenie pôsobnosti z miestnej na vyššiu úroveň. Poodenie bolo 

venované nielen športu ale  i kultúrnemu predstaveniu. Dôležitosť bola  upriamená na druhý blok workshopu 

venovaný tematike rozvojovej spolupráce, ktoré je potrebné šíriť nielen medzi účastníkmi podujatia ale šíriť ich 

ďalej aj do svojich regiónov. Vyvolať pocit zúčastňovať sa na aktívnejšom spôsobe života v rámci spoločnosti. 

Rozšíriť si obzory v pôsobnosti pomoci menej rozvinutým krajinám vďaka prezentovaniu konkrétnych opatrení. 

Budujme lepšiu spoločnosť vďaka právu prejavu slobody a práva na rozvoj.  
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